
ATA DA OITAVA REUNIÃO MENSAL ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE DE

AMPARO – SP (CMMA)

Aos oito dias do mês de Agosto do ano de dois mil e vinte e três, iniciou-se às 19h30, a reunião
ordinária do Conselho Municipal de Meio Ambiente de Amparo – SP (CMMA), no qual aconteceu na
ETEC João Belarmino.
A reunião aconteceu com a presença de membros titulares e suplentes nomeados, para o ano de
2021  a  2023:  Gilberto  Moreira  Piassa  Filho;  Heloísa  Baldasso  (Secretaria  Municipal  de  Meio
Ambiente); Agda Roberta Farias Frare (OAB); Marta Alves Palandi (Secretaria de Educação);  Marilda
Gutierrez (ETEC João Belarmino); Gustavo Zamboim Pietrafesa (Serviço Autônomo de Água e Esgoto
–  SAAE);  Ricardo  Moncorvo  Tonet  (Casa  da  Agricultura);  Raquel  Aparecida  Negri  Marcheto
(Associação  Comercial  de  Amparo)  e  alunos  Técnicos  em  Meio  Ambiente  da  escola  ETEC  João
Belarmino.
Marilda  Gutierrez  inicia  a  reunião  informando aos  alunos  sobre  o  funcionamento  do  Conselho
Municipal de Meio Ambiente e os projetos. Marilda apresenta então a Presidente Agda Roberta
Farias Frare.
A Presidente Agda Frare comenta como ocorreu a reativação do Conselho no qual estava parado e
fala sobre a aprovação da Política Municipal de Meio Ambiente. Agda informa que o Conselho é um
órgão colegiado,  com representantes  da  sociedade civil  e  do  poder  executivo,  e  explica  que o
Conselho é aberto para o público.
Agda passa a fala para a Marilda Gutierrez, a mesma informa que é Professora da Etec e tem uma
atuação no Poder Público também. Marilda informa sobre que a grande dificuldade que há em
Amparo  sobre  mobilizar  as  pessoas  para  participarem  de  Conselhos,  e  explica  que,  existem
conselhos  com poder  de  decisão,  ou seja,  são  deliberativos,  a  mesma informa também que o
Município está retomando alguns Conselhos como por exemplo, o Conselho de Gestão Territorial
(CONGETHAB).  O  CONGETHAB  e  o  Conselho  de  Meio  Ambiente  são  importantíssimos  para  as
politicas públicas e desenvolvimento urbano.
Agda  passa  a  fala  para  Gilberto  Piassa,  Gilberto  se  apresenta  e  informa  que  é  Vice  Prefeito,
Secretário de Meio Ambiente e Titular do Conselho, o mesmo explica que, em 2015 foi apresentado
uma proposta da Política Municipal de Meio Ambiente, porém não deram andamento e o Conselho
travou, em 2021 o Conselho foi  reativado. Gilberto explica que, após o conselho ser retomado,
deram início na atualização da Política Municipal de Meio Ambiente, onde os membros do Conselho
junto com empresas de Engenharia Ambiental convidadas, refizeram a Política no qual foi aprovada
pela Câmara Municipal.
Gilberto explica também que, membros de diversas secretarias estão realizando a atualização do
Plano Diretor do Município.
Marilda informa que, as discussões do Plano Diretor são importantes e a participação dos munícipes



é  essencial.  Marilda  explica  que,  havia  uma  área  urbana  no  município  e  o  mesmo  tinha  um
determinado tamanho. Em 2014 e 2016 houve um aumento da área urbana e áreas que eram rurais
foram integradas para o perímetro urbano. Um dos pontos de discordância no Conselho de Meio
Ambiente foi esse aumento de perímetro, pois não houve estudos para o aumento dessa área e
hoje isto está sendo revisto na atualização do Plano diretor.
Ricardo se apresenta e informa a todos que trabalha na Casa da Agricultura e está como Secretário
do Conselho de Desenvolvimento Rural  Sustentável.  Ricardo fala que, a grande preocupação de
Amparo é a água e a falta de área verde tanto em área urbana como também em área rural.
Um dos alunos informa que, não há divulgação do Conselho e Gilberto explica que, as datas foram
divulgadas no Facebook, Instagram e no jornal da Prefeitura. Uma das alunas cita a possibilidade de
trabalhar com as comunidades sobre a educação ambiental.
Marta Palandi se apresenta como suplente da Secretaria de Educação e informa que, a Educação
tem uma demanda enorme e os professores trabalham com a educação ambiental com as crianças
desde pequenas, mas existe uma grande importância sobre o trabalho comunitário.
Um dos alunos fala sobre a importância de incentivar os munícipes como o IPTU Verde e Agda fala
sobre a importância dos munícipes participarem das reuniões abertas no qual  irá acontecer do
Plano Diretor.
Um dos alunos questiona quem fiscalizará as metas do Plano Diretor e Gilberto informa que, será os
fiscais e técnicos da Prefeitura, órgãos públicos como o Ministério Público e o próprio munícipe
também poderá fiscalizar.
Aga explica a todos que as reclamações poderão ser feitas através de processos, pela plataforma E-
Ouve no Município ou pelo Ministério Público.
Gilberto explica a todos a dificuldade em resolver o problema do Morro do Cortado, sendo este um
processo Judicial devido a retirada de cascalho irregular realizado na década de 90. Gilberto explica
que, foram realizados diversas tentativas para a recuperação do solo e devido a está dificuldade foi
solicitado para que o IPT (Instituto de Pesquisa Tecnológica), realizasse uma vistoria in loco para que
pudessem avaliar esta situação, a vistoria foi realizada e hoje a Secretaria de Meio Ambiente está
aguardando o relatório técnico no qual será emitido por eles, com as possíveis soluções.
Gilberto informa a todos que hoje o Município não possui o Plano de Arborização Urbana mas que o
Município já está tomando as  providências  necessárias.  Heloísa informa a todos que,  chega no
Departamento de Meio Ambiente aproximadamente 50 (cinquenta) solicitações para retirada de
árvore.
Agda informa que, as reuniões do Conselho de Meio Ambiente ocorrem todas as segundas Terças-
Feiras do mês às 18h no Parque Ecológico.
Marilda informa que os alunos participarão das reuniões abertas do Plano Diretor.
 A Presidente questiona se há mais algum assunto a ser tratado.
Não havendo mais nada a ser tratado, a Presidente agradeceu a presença de todos e foi encerrada a



reunião, e eu, Heloísa Baldasso, secretária executiva do CMMA, lavrei a presente ata, que após ser
lida e aprovada, será assinada por mim e pela Presidente do CMMA, Agda Roberta Farias Frare.
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